

## 全市大学生暑期“三下乡”社会实践项目分享会举行 郭平川出席并颁奖

本报讯 10月17日下午，“淮才可遇 乡见不晚”淮南市大学生暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践项目分享会在淮南迎宾馆举行。市委常委、市委宣传部长郭平川出席活动并颁奖。

今年6月，市委宣传部、市教体局、团市委、市学联共同启动了2024年淮南市大学生暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动。暑假期间，全市各高校的135支团队的1600余名大学生奔赴乡村，在学习宣传习近平新时代中

国特色社会主义思想、爱国主义教育、中华优秀传统文化、促进乡村振兴、服务基层群众、民族团结实践等方面开展社会实践活动，展示了新时代大学生的青春风采，用实干担当书写了青春篇章。

分享会上，与会领导为大学生暑期“三下乡”社会实践项目十佳优秀团队、11名优秀个人和3家先进集体进行了颁奖。优秀项目代表、优秀个人代表和先进集体代表进行了分享发言。

(本报记者 廖凌云)

## 确保述职评议工作取得实效

本报讯 10月16日至17日，市人大常委会副主任、秘书长王怀义率市人大常委会第三评议调研组对市生态环境局主要负责人开展述职评议。

16日上午，王怀义一行在市生态环境局召开座谈会，听取了市生态环境局主要负责人述职报告，随后评议调研组查阅相关资料，分组进行个别谈话。17日下午，王怀义一行前往潘集区平圩镇丁郢村秸秆禁烧值守点、八公山区孔李截洪沟等地考察调研生态环境相关

工作情况。

王怀义指出，要充分认识到开展述职评议工作的重要意义，高度重视，积极参与，密切配合。要突出评议重点，实事求是，坚持问题导向，扎实细致做好述职评议各项工作。要明确整改目标和要求，采取切实可行的整改措施，抓好整改落实，确保述职评议工作取得明显实效，切实提高人大监督工作质效。

(本报记者 梁滢云)

## 坚决防范各类安全事故发生

### 防风险 除隐患 遏事故

本报讯 为压紧压实各级安全生产责任，推深做实安全生产治本攻坚三年行动，坚决防范各类安全事故发生，我市决定在全市范围内开展一次全覆盖、无死角、拉网式、地毯式安全生产隐患排查整治行动。

据了解，此次专项行动涉及全市范围内所有行业领域、所有企事业单位、所有人员密集场所，实现“全覆盖”。在全面排查基础上，重点对道路交通、建筑施工、煤矿、危险化学品、自建房、燃气、消防、烟花爆竹、特种设备、民爆物品、文化旅游、学校、商场、医院、电力、工贸、渔业船舶、农

业机械、森林防火等行业领域进行“拉网”检查。

我市要求，各县区（园区）、各有关部门要切实增强责任感和紧迫感，强化责任担当，敢于动真碰硬，结合正在开展的安全生产百日攻坚行动，制定本地区、本行业领域排查整治方案，扎实做好安全生产隐患排查整治，切实落实为基层减负要求，力戒形式主义、官僚主义，不干扰被检查对象的正常工作和企业正常生产经营活动。

(本报记者 鲁松)

## 市卫健委努力推动业务和党建工作融合互促

本报讯 10月17日上午，中共淮南市卫生健康委员会第二次党员代表大会举行。来自市卫健委机关和所属党组织的107名党代表齐聚一堂，认真履职。

会议听取了市卫生健康委直属机关党委、机关纪委工作报告，选举产生了新一届市卫生健康委直属机关党委和机关纪委委员。

会议要求，市卫生健康委直属机关党委要发挥组织建设作用，统筹机关党建全局，督促各级党组织紧密结合卫生

健康中心工作开展党建活动。要坚持工作重心下移，统筹推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设，努力推动机关党建工作迈上新台阶。各单位党支部要发挥战斗堡垒作用，团结带领广大党员干部完成重点工作、突破重大任务。党员要发挥先锋模范作用，在业务工作中走在前、做在先，确保业务和党建工作融合推进、互促共进。

(本报通讯员 张胜李 党

本报记者 何婷婷)

## 培训赋能强本领

### 淮南工会

本报讯 近日，市总工会“学习贯彻党的二十届三中全会精神 全面提升工会干部履职能力”专题培训班在寿县举行。

此次培训旨在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，进一步提高工会干部业务素质、专业知识和工作能力，打造高素质专业化工会干部队伍，推动全市工会工作高质量发展。培训为期四天，采用专题辅导、分组讨论等形式开展，坚持问题导向、突出实务，科学设置了学习贯彻党的二十届三中全会精神、会员代表大会与工会基层干部实

## 履职尽责促发展

务、新工会法解读与应用等内容，帮助各级工会干部深刻理解把握全会精神，进一步提升理论水平和综合履职能力。

一堂堂精彩授课，给参训工会干部们带来精神的指引、理论的滋养和实践的启迪。大家纷纷表示，本次培训内容丰富、形式多样，既加深了对党的二十届三中全会精神的理解，又进一步明确了下一步工作的方向、增强了工作的信心，将把培训所学、所获、所得转化为做好新时代工会工作的具体实践，以更加饱满的热情履职尽责，不断满足职工群众新期待，以实际行动推动工会工作高质量发展。

(本报记者 吴巍)

## 弘扬见义勇为

本报讯 为弘扬见义勇为精神，树立良好社会风尚，推动更高水平平安城市建设，10月16日，凤台县人民法院开展见义勇为宣传周集中宣传暨“双提升”活动。

在福海园社区广场，该院干警通过悬挂横幅、发放资料等多种方式，向群众广泛宣传余皖涛、岳彦军等多位凤台籍舍己救人、见义勇为“双提升”获得者的事迹，细致普及见义勇为表彰、奖励、保障、救助等方面法律知识和政策规定，增强社会公众对见义勇为的了解和关注，调动群众参与见义勇为的积极性，鼓励大家向英雄学习，共同营造弘扬见义勇为精神的良好氛围。同时，

## 推动平安建设

干警们结合“双提升”宣传活动，面对面向群众宣讲了民法典、防范非法集资、养老诈骗、未成年人保护等与群众生活息息相关的法律知识，详细讲解开展“双提升”工作的重要意义，倾听群众对法院平安建设“双提升”工作的意见建议。

凤台县人民法院表示，今后将继续以群众需求为主导，立足主责主业，发挥专业优势，将普法宣传贯穿立案、信访、审判、执行等多个环节，积极树立和践行新时代社会主义新风尚，营造浓厚的法治氛围。

(本报通讯员 陈雪

本报记者 吴巍)

# 打造信用“六个一”服务驿站助力营商环境持续优化

## 争创一流营商环境

### 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联办

本报讯 “从受理到修复，我们一次性通过，快速为企业卸下了包袱，让他们能顺利申请贷款。”近日，寿县市场监督管理局积极帮助一家因未按时年报的公司移出经营异常名录，该公司随后顺利申请到贷款，解了资金周转的燃眉之急。

信用是企业高质量发展的“金钥匙”。今年以来，市市场监管局紧扣“高效办成一件事”，创新服务模式，强化经

营主体信用体系建设，在寿县试点打造“一次咨询、一项流程、一次指导、一份模板、一场解惑、一份指南”的信用“六个一”服务驿站，构建了一个集信息查询、年报提交、信用修复等功能于一体的综合服务平台，为经营主体提供全方位、便捷化的政务服务新体验。

目前，寿县在21个基层市场监管所均设置了信用服务驿站，驿站提供个性化信用状态查询与解决方案定制，无论经营主体身处何地，只需“一次咨询”，即可获取详尽的办理流程、所需条件及材料清单。驿站公布了清晰明了的办理流程指引，帮助经营主体通过“一项流程”提交信用修复申请，提升办理的透明度与效率。针对经营主体的不同

需求，驿站提供“一对一”的申请材料填写指导，大力推行线上网办，让经营主体足不出户即可完成信用修复申请及年报公示等事宜。通过整合多表内容，创新推出“一份模板”，实现一表申请、一表多用，降低填表难度与繁琐程度，有效缩短审批周期，提升办理效率。对于不符合申请条件或存在疑问的经营主体，驿站现场开展“一场解惑”，确保每位经营主体都能明明白白办事、安安心心经营。通过深入宣传《经营主体信用合规建设指南》，为经营主体提供全面、系统的信用合规指导，助力经营主体提升信用合规水平，有效防控信用违规风险。

据悉，自“六个一”服务驿站在寿

县试点以来，成效显著，已累计助力5044户经营主体移出异常名录（其中网上办理297户），完成年报信息修改、信用修复等事项1890余次，提供咨询服务7800余人次，修复行政处罚案件公示信息12件，平均办件时间缩短至2小时。通过“六个一”服务驿站的实施，有效降低了经营主体的办事成本，提升了信用合规意识与能力，进一步激发了市场活力。下一步，我市将积极发挥信用“六个一”服务驿站的作用，不断优化营商环境，切实提升守信经营主体的获得感和满意度，助力我市经济高质量发展。

(本报通讯员 袁娜

本报记者 廖凌云)



## 争分夺秒抢收 确保颗粒归仓

为确保粮食安全，谢家集区细化任务，压实区、镇、村三级责任，强化农机调配、机收减损等工作，共投入各类农机具900多台套，争分夺秒抢收，确保颗粒归仓。下一步，谢家集区将继续密切关注天气变化，积极做好粮食烘干、储存等相关工作，全力保障粮食品质不受影响，奋力夺取粮食生产丰收。

(本报记者 苏强 本报通讯员 田哲文 摄)

## 强化药品集中采购 减轻群众“药负担”

### 暖心医保 福满社会

市医疗保障局 主办

本报讯 我市医保部门通过“早落地、增范围、保供应、可持续”的工作思路，持续推动药品集中带量采购常态化、制度化，切实减轻群众“药负担”。

积极主动，确保准落地惠民。落实国家和省集采42批次1286个药品集采成果，平均降幅超过53%。高血压、糖尿病等慢性病和常见病用药被纳入集采，相关费用大幅下降，患者负担减轻。自2019年国家组织集采以来，我市每年减轻群众用药负担超1.14亿元。

扩面增效，提升带量集采覆盖面。推动医药集采改革提速扩面，2019年，我市仅公立医院参加药品耗材集中带量采购，2024年，我市2家民营医院参加药品集采，35家民营医院参加种植牙集采，19家连锁

药店参加中成药集采。集中带量采购从公立医院覆盖到民营医院、零售药店；从定点医院延伸到非医保定点医院，带量采购覆盖面稳步提升。

“线上+线下”，确保产品优先使用。规范公立医院药品采购行为，通过平台“线上”采购数据分析和“线下”使用情况反馈双督导，定期通报；目前已通报7次集采药品完成情况，涉及75家医院，152个品种药品，4次联合卫健、市场等部门开展监督检查，确保集采中选产品优先采购和合理使用，保障患者用药安全。

措施跟进，落实落细配套政策。按照集采中选产品总金额的30%预付采购款至医院，缓解医院资金压力；将药品降价节约的医保基金按最高40%奖励给医院，已拨付第1至4批药品结余留用资金368.55万元，提高医务人员使用集采产品积极性，确保集采可持续。

(本报记者 贾静)

## 多措并举推进 代表建议高质量办理

本报讯 市水利局采取全方位部署、全过程跟踪、全媒体宣传等有力措施，多措并举推进代表建议高质量办理。

全方位部署，确保责任压紧压实。代表建议转交市水利局后，该局第一时间召开局长办公会，将建议分解到具体承办科室，建立“主要领导负总责、分管领导主抓、业务科室具体承办”的工作机制。制定建议办理工作制度，明确办理程序和答复格式，规范办理流程，确保建议办理工作按时、保质、高效推进。对情况较为复杂、涉及多个科室才能解决的，坚持“谁牵头、谁主办”的原则，严格执行牵头科室主办制，确保了每个交办事项件件有人管，项项有人抓。

全过程跟踪，推动工作提速提效。针对代表提出的水利工程建设、水旱灾害防御、淮河岸线治理等方面意见建议，办理过程较为简单的，局分管领导会同承办科室与人大代表面对面进行沟通交流，快速有效办理。对办

理过程较为复杂的，局主要领导坚持每月调度、定期督查，确保代表建议办理工作有质有量。坚持弹好办理工作“前、中、后”三部曲，办理前，坚持与代表会商，全面分析提出的意见建议，有针对性地制定办理措施。办理中，征求意见实施方案，通过电话、网上交流和座谈等方式，与代表加强沟通、交换意见。办理后，认真开展“回头看”工作，积极采纳代表提出的意见建议，有效解决实际问题。

全媒体宣传，获得群众关心关注。市水利局在建议办理工作上做到思想“真重视”、责任“真落实”、问题“真处理”、办理结果代表“真满意”，并不断强化代表建议办理宣传力度，对在办理工作中的经验做法、突出成效进行广泛深入宣传报道，既增强了办理工作的责任感和使命感，又让人民群众对全市水利建设情况有更深入的了解，真正把人大代表关注的热点难点，变成了惠及民生的实事好事。

(本报记者 苏强)

## “加减乘除”不断提升退役军人获得感幸福感

### 创建全国双拥模范城

本报讯 谢家集区退役军人事务局采取“加减乘除”工作法，持续加大对军属烈属和困难退役军人关爱帮扶力度，实现了政策宣传广、帮扶对象准、全程受监督、工作成效实，不断提升退役军人获得感、幸福感。

服务保障做“加法”。根据市《关于印发2024年民生实事工作方案的通知》，结合工作实际，谢家集区退役军人事务局明确任务分解、完成时限和工作标准，会同乡镇街道退役军人服务站，常态化走访，摸排困难对象，按照“一户一策，精准帮扶”原则，建立帮扶援助台账和困难帮扶人员库，做到底子清、情况明。对符合帮扶政策的对象及时指引，帮助对

接，坚决落实“普惠加优待”政策，做到应助尽助。聚焦困难退役军人和军属烈属“急、难、愁、盼”，定期召开调度会议，对帮扶工作进行评估，督促整改工作中存在问题，及时有效地展开救助，确保民生实事有序扎实推进。

办事流程做“减法”。严格按照相关程序和规定，谢家集区退役军人事务局从申请、审核、审批、公示到资金打卡发放等各个环节，严格按照规定程序进行，各级工作人员对申请人的信息进行详细核实，确保提供的资料齐全、真实、有效，保证了帮扶工作的公正性和透明度。针对不同情况的困难退役军人和优抚对象，精准分类施策，并及时录入困难帮扶系统。对符合帮扶援助条件的，乡镇街道退役军人服务站开展帮办、代办服务，大大缩短办事流程，提高办事效

率和满意度，切实做到应帮尽帮、应援尽援、帮援及时，让数据多跑路，让困难退役军人少跑腿。

布局谋划做“乘法”。依托三级退役军人服务保障体系，谢家集区退役军人事务局发挥“红耀江淮”退役军人志愿者服务队示范带头作用和在辖区内“人、事、地”熟悉的优势，上门及时宣传民生实事工程政策，掌握优抚对象信息、困难类型，实现退役军人期望第一时间反馈、诉求第一时间上报，提升工作质效。同时，通过悬挂条幅、张贴海报、服务公开栏、村广播大喇叭宣传等形式宣传政策，进一步提高困难退役军人在民生实事政策的知晓率。通过线上线下政策宣传和舆论引导，增强全社会对退役军人的尊重和关爱，形成尊崇军人的社会氛围，截至目前，累计市级关爱帮扶

14人次，发放资金4.2万元。发放享受国家定期抚恤补助的优抚对象价格补贴26910元，惠及897人。完成市级下达民生工程帮扶困难退役军人和军属烈属64人，累计发放帮扶资金3.2万元，完成率101%。

除因解难做“除法”。谢家集区退役军人事务局依法依规做好困难帮扶援助工作，严格把关，接收乡镇街道申报材料后，逐一审核，并通过电话了解、上门实地走访等形式进一步抽查、核查，确保情况真实，不出现弄虚作假现象。“春节”“八一”慰问期间共为全区264名三属、在乡复员军人、老烈子女、带病回乡优抚对象发放15.1万元慰问金及奶粉、棉被、米、油等物品，让他们切实感受到了党和政府的关怀，进一步弘扬了拥军优属优良传统。

(本报记者 苏强)